
Atti Parlamentari — 14170 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIV - l a SESSIONE - D I S C r S S I O N I ~ TORNATA D E L 9 LUGLIO 1 9 1 7 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole F rac -

cacre ta a recarsi alla t r i b u n a per presen-
t a r e una relazione. 

F R A C C A C R E T A . Mi onoro di presen-
t a r e alla Camera la relazione sulla d o m a n d a 
di autor izzazione a procedere in giudizio 
con t ro il d e p u t a t o Giacomo Ferr i per con-
t r avvenz ione alla legge sulla circolazione 
dei veicoli a t raz ione meccanica senza guida 
di ro ta ie . (789) 

P R E S I D E N T E . Sarà s t a m p a t a e distri-
bu i t a . 

Annunzio di interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni p resen ta te oggi. 
L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 

legge : 
« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro del l ' in terno, per sapere se possa 
da re in formazioni circa le cause dell 'arresto, 
a v v e n u t o in Fi renze , del t r ies t ino Vit tor io 
Cu t t i n . 

« Federzoni ». 

« I l so t toscr i t to . chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro de l l ' in te rno , per sapere per quali 
rag ioni sia s t a to a r res ta to Vi t tor io Cut t in , 
già r e d a t t o r e del periodico La Coda del 
Diavolo, di Trieste . 

« T u r a t i ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
pres idente del Consiglio e il minis t ro del-
l ' i n t e r n o , per sapere se possa dare not izie 
sul f u n z i o n a m e n t o del Consorzio granar io 
in R o m a e sul modo come ha p r o v v e d u t o 
alle necessi tà, anche più u rgen t i ed essen-
ziali, dei comuni . 

« Carboni ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
pres idente del Consiglio e il minis t ro del-
l ' in terno , per sapere come in t endano prov-
vedere a l l ' a p p r o v v i g i o n a m e n t o dei gener i 
di pr ima necessità nella regione laziale, ove, 
f r a g rand i difficoltà, f u n z i o n a il Consorzio 
granar io e ove, per la scarsezza di speciali 
iniziat ive, non possono risentirsi i benefìci 
che a l t rove a p p o r t a il f u n z i o n a m e n t o de-
gl i en t i di consumo. 

« Veroni , Zegret t i , Valenzani , Picci-
rilli ». 

« I so t tosc r i t t i chiedono d ' in t e r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministr i , per 
conoscere qual i cr i ter i i n t e n d a a d o t t a r e per-
chè nella a n n u n c i a t a composizione de l l 'En te 
nazionale abb iano u n ' e q u a r app re sen t anza 
e perciò una g ius ta t u t e l a i vas t i interessi 
dei p r o d u t t o r i , dei commerc ian t i e dei con-
sumator i di quelle regioni d ' I t a l i a il cui 
mov imen to economico si svolge quasi esclu-
s ivamente da l l ' agr icol tura , ma che non pos-
sono fac i lmente des t inare g rand i capitali al 
nuovo E n t e e mancano di coopera t ive e di 
consorzi di negoz ian t i . 

« Rest ivo , Di S a n t ' O n o f r i o , Albanese , 
Drago , Car t ia , Mondello, Liber t in i 
Gesualdo, Rizzone, Giaracà , Aguglia, 
Lar izza , Faell i , R indone , Larussa , 
Macchi, Di Campo la t t a ro , Girardi , 
Di S tefano , F inocehiaro-Apr ì le , To-
scano ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro dell ' is truzione pubbl ica , per sapere 
se dopo l ' inchies ta esegui ta sul funziona-
mento della scuola normale di Ca tanzaro , 
r i tenga compat ib i le la pe rmanenza in quel-
l ' i s t i tu to di un d i re t to re il quale è f a t t o 
segno a biasimi cos tant i , sia da pa r t e della 
s t ampa che da p r iva t i c i t t ad in i , coi quali 
è anche t rasceso a vie di f a t t o . (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« De Giovanni ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro della guer ra , per sapere se, in 
considerazione de l l 'opera p re s t a t a d u r a n t e 
la gue r ra dagli ufficiali di cavalleria, dello 
spirito di sagrifìcio con cui essi comba t -
t o n o anche in a l t r i corpi speciali, dell 'e-
roismo* da essi d imos t ra to nei f a t t i d ' a rme 
cui hanno p a r t e c i p a t o e del l ' a l ta percen-
tua le di mor t i da essi offer t i alia P a t r i a , 
non creda doveroso equ ipa ra rne l ' avanza-
m e n t o con quello delle a l t r e armi combat -
t en t i . <L' interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Gal lenga ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro della guer ra , per sapere se gli aspi-
r a n t i so t to t enen t i di complemento , già col-
locat i in congedo per r i forma, poi richia-
ma t i dal congedo per r iconosciuta idonei tà , 
conservano, come par giusto, il g rado da 
loro conseguito per aver f r e q u e n t a t o uno 
speciale corso e aver supe ra te le prove ri-
chieste. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

} « R a m p o l d i ». 


